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ВЕДЕННЯ ПЛЕМІННИХ КАРТОК 1-2-СВ  
В КОМП’ЮТЕРНІЙ ПРОГРАМІ  

«АКЦЕНТ-ПЛЕМІННИЙ ОБЛІК У СВИНАРСТВІ»  
 
Вступ. Комп’ютерна програма «Акцент – племінний облік у свинарстві» 

створена для виконання вимог «Інструкції з ведення племінного обліку 
у свинарстві» Міністерства аграрної політики України, затвердженої наказом 
Міністерства аграрної політики України від 17.12.2002 р. № 396 та зареєстрованої 
в Міністерстві юстиції України 29 грудня 2002 р. за № 1028/7316 [1]. 

Згідно «Інструкції з ведення племінного обліку у свинарстві» у племінних 
господарствах ведуть індивідуальний облік та реєстрацію даних про 
походження, продуктивність, тип та інші якості тварин з метою одержання 
систематизованих відомостей, необхідних для ведення племінної справи. 
Форми племінного обліку тварин ведуться спеціалістами з племінної справи до 
вибуття тварини, після чого передаються і зберігаються в архіві. 

Метою роботи є розробка та впровадження комп’ютерних карток 
племінного кнура та племінної свиноматки (форми 1-СВ та 2-СВ) для ведення 
племінного, зоотехнічного виробничого обліку у свинарстві. 

Матеріали і методи досліджень. Об'єктом досліджень виступав 
програмний продукт «Акцент – племінний облік у свинарстві». 

Результати досліджень. Обґрунтовано необхідність та створено 
комп’ютерну модель родоводу для кожної із тварин, які складають як основне 
стадо (основні і перевіряємі свиноматки та основні і перевіряємі кнури), так 
і для всього поголів’я свиней, яке буде народжуватися «в комп’ютері» 
(поросята, свині на дорощуванні, племінний та ремонтний молодняк та т.д.). 

Ця задача є особливо важливою для подальшого ефективного та 
продуктивного використання тварин на підприємстві. При використанні 
програми дуже вважливою є наявність родоводів для всіх свиноматок та кнурів, 
які входять в основне стадо. При первинному введенні таких родоводів слід 
керуватися наявними паперовими картками свиноматки та кнура або 
ж наявними племінними свідоцтвами тварин, які були придбані в інших 
підприємствах. Якщо ж порося народжується «в комп’ютері» засобами 
комп’ютерної програми «Акцент-племінний облік у свинарстві», то батько 
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і матір автоматично будуть прив’язані до народженої тварини. Тим самим ми 
отримаємо родовід для всіх народжених в комп’ютері тварин. 

Перша сторінка картки свиноматки (форма 2-СВ) має родовід до третього 
покоління. Для кнура перша сторінка картки (форма 1-СВ) має аналогічний вигляд. 

Згідно запропонованої схеми заповнення першими створюються тварини, 
які помічені числами від «1» до «8». Це тварини самого старшого покоління 
родоводу. Потім створюються тварини «9», «10», «11» та «12». Їм під час 
створення вказують батьків, тобто матір та батька. Аналогічно створюються 
тварини «13» та «14». Їм також потрібно вказати батьків. І наостанок 
створюється основна тварина, яка помічена числом «15». Їй також вказуємо 
матір та батька (рис. 1). 

 

 
Рис. 1. Рекомендована схема створення родоводу 

 
В програмі «Акцент-племінний облік у свинарстві» для створення родоводу 

користуються формою № 1-2-СВ. Така картка є універсальним документом. 
За її допомогою є можливість : 

1) створювати тварин та створювати родовід для кожної із тварин; 
2) проводити процес інвентаризації основного стада; 
3) під час заповнення родоводу програма перевіряє коректність введених 

даних, і якщо користувач, випадково або навмисно, зробить помилку, програма 
зробить зауваження користувачеві. Важливим є те, що під час збереження 
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введених даних для спадкоємців програма автоматично зробить розрахунок 
породи, породності та селекції; 

4) після повного заповнення картки або після введення в неї існуючої 
тварини програма автоматично виконає перевірку статі, і в залежності від цього 
створиться додатковий аркуш на документі («Свиноматка» або «Кнур»). 
Тут розміщується інформація про розвиток та продуктивність (свиноматки або 
кнура), розраховуються показники для бонітування та оцінка тварини; 

5) важливим полегшенням при роботі з програмою є те, що для даного 
документу (після вводу свиноматки) додано ще один аркуш – «Всі парування та 
опороси». Знаходячись на цьому аркуші, користувач, по-перше, може побачити 
загальну картину по свиноматці в розрізі парувань та опоросів. По-друге, 
є можливість створювати форми № 4-СВ (осіменіння) та № 5-СВ (опороси). По-
третє, є можливість відкрити існуючий документ, натискуючи кнопку навпроти 
документа, який нас цікавить. Також зроблена комплексна оцінка материнських 
якостей свиноматки на основі розрахунку оціночного індексу за обмеженою 
кількістю ознак згідно методики М.Д. Березовського та деяких інших 
оціночних індексів [2; 3] (рис. 2). 

 

 
Рис. 2. Аркуш «Всі парування та опороси» 
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